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Tausta

• Kesäajan 2024 kyselyyn vastasi yhteensä 233 tehyläistä luottamusmiestä. 

• Heistä 85 edusti julkista sosiaali- ja terveydenhuoltoa, 103 yksityistä sosiaali- ja 
terveyspalvelualaa ja 45 varhaiskasvatusta. 

• Vastausaika oli 11.4-10.5.2024.
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Suljetaanko tai supistetaanko toimintaa kesäaikana 2024? (n=84) Kuinka laajoja sulkemiset ja supistamiset tulevat olemaan kesällä 
2024 verrattuna kesään 2023? (n=73)
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Jos toimintaa suljetaan tai supistetaan kesäaikana 2024, syitä ovat (n=69):
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Erikoissairaanhoito (n=43) Perusterveydenhuolto (n=51)

Mitä yksiköitä sulkemiset tai supistamiset koskevat kesällä 2024?
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Mitä ammattiryhmiä saatavuusongelmat koskevat kesällä 2024? (n=76) Mistä kesän 2024 sijaispula johtuu? (n=83)
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Keitä sijaisiksi palkataan kesällä 2024? (n=85)
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Mikä tulee kuormittamaan henkilöstöä eniten kesällä 2024? (n=82) Arvioi henkilöstön kuormittuneisuutta edelliseen kesään 
nähden (n=84)

Henkilöstön kuormittuneisuus kesällä 2024

87%

24%

34%

78%

35%

22%

52%

22%

56%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

LIIAN VÄHÄINEN HENKILÖSTÖMÄÄRÄ

PUUTTEELLINEN 
LÄHIESIHENKILÖSTÖN RESURSSOINTI

TAVALLISTA ENEMMÄN 
SAIRAUSLOMIA, JOIHIN EI SAADA …

TOISTUVA JOUSTAMINEN OMISSA 
TYÖVUOROISSA

TYÖSKENTELY OMAN TYÖYKSIKÖN 
ULKOPUOLELLA

TYÖNANTAJAN EPÄSELVÄ OHJEISTUS 
ONGELMATILANTEISSA TOIMIMISESSA

SIJAISTEN PEREHDYTYS 
PUUTTEELLISTA KESÄAIKANA

PEREHDYTYS PUUTTEELLISTA OMAN 
TYÖYKSIKÖN ULKOPUOLELLA …

PELKO, ETTÄ POTILAS- JA 
ASIAKASTURVALLISUUS VAARANTUU

MUU SYY, MIKÄ: 

62%

31%

1%

6%

0% 20% 40% 60% 80%

TULEVA KESÄ TULEE 
OLEMAAN 

KUORMITTAVAMPI KUIN 
KESÄ 2023

TULEVA KESÄ TULEE 
OLEMAAN SAMANLAINEN 

KUORMITUKSELTAAN 
KUIN KESÄ 2023

TULEVA KESÄ TULEE 
OLEMAAN VÄHEMMÄN 

KUORMITTAVA KUIN KESÄ 
2023

EN OSAA SANOA



9

Onko  työnantaja  sopinut  paikallisesti  tai  päättänyt  yksipuolisesti  rahallisista Mitä  rahallisia  kannustimia  työnantaja  on  ottanut  käyttöön  tai  mistä  on  sovittu  paikallisesti? (n=48)
kannustimista, joilla  kannustetaan  henkilöstöä lisä/ylityöhön  
kesäaikana 2024? (n=85)
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Suljetaanko tai supistetaanko toimintaa kesäaikana 2024? (n=45) Kuinka laajoja sulkemiset ja supistamiset tulevat olemaan kesällä 
2024 verrattuna kesään 2023? (n=44) 
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Jos toimintaa suljetaan tai supistetaan kesäaikana  2024, syitä ovat (n=44):
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Mitä ammattiryhmiä saatavuusongelmat koskevat kesällä 2024? (n=39) Mistä kesän 2024 sijaispula johtuu? (n=42)
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Mikä seuraavista väittämistä kuvaa parhaiten tilannetta, jossa työntekijöiden suunniteltuihin työvuoroihin tulee muutoksia (työvuoron vaihto, 
lisätyö/ylityö)? (n=44)
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Mikä tulee kuormittamaan henkilöstöä eniten kesällä 2024? (n=43) Arvioi henkilöstön kuormittuneisuutta edelliseen kesään 
nähden (n=44)
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Suljetaanko tai supistetaanko toimintaa kesäaikana 2024? (n=103) Kuinka laajoja sulkemiset ja supistamiset tulevat olemaan kesällä 
2024 verrattuna kesään 2023? (n=85)
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Mitä ammattiryhmiä saatavuusongelmat koskevat kesällä 2024? (n=73) Mistä kesän 2024 sijaispula johtuu? (n=75)
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